

泰山明晚主场迎战杭州绿城

# 都有“三叉戟”，看谁更锋利



□ 本报记者 王建

结束两连客征程后，鲁能泰山队于4月10日下午返回济南。4月12日晚，泰山队将坐镇主场迎战杭州绿城队。

输给江苏舜天队后，泰山队遭遇了本赛季中超首败，不仅没能登顶，排名反而下滑到第5位，和广州恒大以及北京国安队有2分的差距。泰山队若不想早早地退出争冠行列，面对杭州绿城队的比赛就必须拿下。而且，此役过后，泰山队就要迎来与武里南联队的亚冠关键之战，需要一场胜利鼓舞士气。

最近几轮，泰山队频频遇上旧将，先是天津泰达队的周海滨、苑维玮和宗全，接着是江苏舜天队的安塔、关震和邓卓翔。杭州绿城队阵容中也有泰山队的一位老熟人，那就是外援马塞纳。

2012赛季，顶着丹麦联赛最佳射手的光环，马塞纳加盟泰山队。那一年，马塞纳奉献了10粒进球和9次助攻，与王永珀并列队内最佳射手，可球队的战绩却非常糟糕。第二年，泰山队元气渐复，但由于新外援到来和自身状态不佳，马塞纳在时任主帅安蒂奇手下机会越来越少，出场24次仅打入3球。

与场上的表现相比，马塞纳在场外的贡献更大。2013赛季中途勒夫加盟泰山队，马塞纳立即和他成为形影不离的好朋友，这帮助勒夫快速融入了球队。

2013赛季结束后，马塞纳和泰山队的合同到

期，双方和平分手。随后，马塞纳加盟杭州绿城队。这场比赛，马塞纳将首度面对旧主。

其实，双方上赛季交手时，就上演过“弑旧主”的戏。从泰山队租借至杭州绿城队的高迪，在主场面对老东家时梅开二度，一度将泰山队逼入绝境。泰山队肯定不希望马塞纳像高迪那般神勇。

在广州恒大队的带动下，中超刮起一股“三叉戟”风潮，比如，泰山队重金打造了“南美三叉戟”。杭州绿城队在引进了马塞纳和拉蒙后，与阿甘一道组成了自己平民版的“三叉戟”。

杭州绿城队的“平民三叉戟”不论是身价、名气还是实力都与泰山队的“南美三叉戟”不可相提并论，可效率却不低。本赛季中超前五轮，“平民三叉戟”打进5球，仅马塞纳一人就打进2球并助攻1次，和“南美三叉戟”一样多。其实，不仅仅是马塞纳，包括周海滨、邓卓翔、安塔等人，在泰山队要么打不上比赛，要么表现不佳，到别的队伍却生龙活虎，屡屡让泰山队吃亏。为什么会这样？需要深思。

“平民三叉戟”十分锋利，可杭州绿城队的表现却飘忽不定。该队重用年轻球员，而年轻球员的表现并不稳定，他们既能补时绝杀上赛季的第四名贵州人和队，也会2:6惨败给广州富力队。

是役，泰山队要抓住对手不稳的弱点，同时仍要在攻防两端下功夫。防守端要冻结“平民三叉戟”；在进攻端，“南美三叉戟”要为自己正名。最近两轮，库卡让勒夫突前，蒙蒂略回归中路。这种变化让蒙蒂略的发挥有所改观，但仍然没有解决他和勒夫如何共存的问题。比赛中，勒夫时常习惯性回撤拿球。这一方面挤压了蒙蒂略的发挥空间，另一方面让泰山队在前面没有了尖头人物，进攻大受影响。库卡要想提高泰山队的进攻效率，需要进一步明确两人的分工和职责。



当地时间4月9日，电影《匿名作者》(有的译作《作者匿名会》)在美国洛杉矶举行首映会。图为影片女主演、美剧《生活大爆炸》女星卡蕾·措科现身助阵。

□CFP 供图



□新华社/路透

欧冠联赛四强全部出炉

## 拜仁淘汰曼联 马竞零封巴萨

北京时间4月10日，马德里竞技队球员科克(左)在比赛中与队友庆祝进球。

当日，在西班牙马德里举行的欧冠四分之一决赛次回合比赛在两支西甲球队之间进行。最终，巴塞罗那队客场以0:1不敌马德里竞技队，以总比分1:2无缘半决赛，也是7个赛季以来首次无缘欧冠半决赛。马德里竞技队则是时隔40年后再次迈入欧冠四强之列。

在另一场比赛中，德甲拜仁慕尼黑队主场以3:1战胜超曼联队，以总比分4比2挺进半决赛，向卫冕欧冠冠军的目标又迈进了一步。至此本赛季欧冠联赛四强全部出炉，四支球队分别是拜仁慕尼黑队、皇家马德里队、切尔西队和马德里竞技队。

## 吴宇森经典电影《英雄本色》将获数字化修复

据新华社上海4月10日电 上海国际电影节组委会10日对外发布：吴宇森导演的经典作品《英雄本色》等已纳入电影节长期坚持的“老电影数字化修复工程”，将于2015年启动修复。

走过20多年发展历程的上海国际电影节，长期致力于老电影修复，自2011年起，电影节组委会与海外企业合作，引入社会力量斥巨资修复了《一江春水向东流(上、下)》、《八千里路云和月》、《十字街头》、《乌鸦与麻雀》和《丽人行》等经典国产影片，使国际先进的修复技术与中国经典电影对接，开国内胶片电影抢救工程风气之先。

据悉，吴宇森已确认参加今年6月的第17届上海国际电影节开幕活动。

## 省运会男子拳击预赛开赛

□记者 尹彤 报道 本报济宁4月10日讯 今天下午，山东省第23届运动会男子拳击预赛暨山东省男子拳击锦标赛正式开赛，拉开了济宁赛区预选赛的序幕。比赛采取淘汰赛形式，当天共有68名运动员进行了7个级别的比赛。

拳击赛结束后，男子柔道预赛、艺术体操预赛等28项预赛项目都将在济宁地区举办。



□新华社发

## 电影《魔警》在京举行首映式

4月10日，电影《魔警》在北京举行首映式，导演林超贤携主演吴彦祖、张家辉、谢霆锋(从右至左)出席。该片将于18日全国公映。

## 里皮：足协已肯定刘健是恒大一员

据新华社天津4月10日电 身陷转会纠纷三个多月的刘健有望重新获得中超参赛资格，出现在11日广州恒大客场对阵天津泰达的比赛中。

广州恒大主教练里皮10日在津穗战前新闻发布会上说：“既然中国足协已经肯定刘健是广州恒大足球队的一员，我当然希望他明天能够出场。但不知道为什么(球员注册)要等这么长的时间。我希望明天能一切顺利，希望他能够顺利出场。”

虽然里皮表示“足协已肯定刘健是广州恒大一员”，但是中国足协方面迄今并没有作出这一表态，也没有公布刘健纠纷的最终处理结果。

为备战11日与天津泰达的中超比赛，广州恒大10日早上就出征天津，身陷转会纠纷的刘健也一同前往。这是刘健第一次跟恒大出征客场。

10日下午，刘健跟队友一起参加了赛前适应场地训练。训练只对媒体开放15分钟。刘健表情轻松，与队友有说有笑，传球并不显生疏。

消防体验真人秀节目《烈火雄心》第一季收官，精华版今晚播

# 明星玩消防 “喷洒”正能量



□栏目组 供图

图为《烈火雄心》节目宣传海报。

□记者 陈巨慧 报道

本报济南讯 由杜海涛、胡东、刘洲成、孙亮、王乔、陈泽宇等六位明星加盟的国内首档明星消防体验真人秀节目《烈火雄心》第一季，已于上周五在山东卫视收官，4月11日起每周五晚播出精华版。该节目以真人体验的方式进行消防教育，明星亲身参与，同消防团队协作，直面危急火情，新颖的节目形式和独特的节目定位，使其成为正能量的传播者，也使其成为第一季度的收视黑马，一度盘踞周五黄金档同时段省级卫视排名第四的位置。

明星卸去了光环和包袱，按照军人的要求严格训练，魔鬼般的军营生活让观众看到的不是“明星”而是“普通人”。这个独特的定位

除了让六位选手收获了身体和内心的改变，也让观众们见识了明星们的另一面。杜海涛在微博上写道：《烈火雄心》，“这是我人生中最刻骨铭心的一段时光，它如此纯粹，六个战友之间亲密无间，班长对我们爱护有加，教官对我们严格要求，一个月的消防兵的体验让我更加珍惜生命和爱护身边的人，感恩我拥有的一切，希望大家都可以多注意消防安全，照顾好自己的，希望不要有机会打119。”

网友“Ha微笑的眼泪ppy”说：“看着六壮士一次一次的变化、进步，真的感受到了当一名消防员的不容易，用自己的生命保护着千千万万人的生命。”“噜噜7898”则表示，“六壮士牺牲自我，推广全民消防的方式，比公益广告

更有效果，学习消防也可以很有趣！”

业内人士表示，在以大牌明星作卖点的综艺节目充斥荧屏的当下，《烈火雄心》的收视佳绩得之不易，瞄准市场需求，大胆试水新领域，是抢得观众遥控器器的关键。他认为：“《烈火雄心》不仅是节目创新的榜样，也树立了一个强烈责任感的媒体新形象，通过节目传递了正能量。”

《烈火雄心》取得高收视与好口碑的双赢。山东卫视副总监白杰接受采访时说，“采取真人秀纪实的方式，结合艺人本身的明星效应，再加上各种网络讨论，可以把节目的范围影响力进一步扩大。”他认为，节目的成功，在于将娱乐成分与观众生活紧密结合。

责任编辑 刘君

## 连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

一个时代的吃相——

# 民国吃家

□ 二毛

36 萝卜可以和几乎所有的肉类放在一起炖或者煨，堪称肉类的大众情人。清爽脆甜的萝卜能和肉相互抚慰，建立一种情人般的融洽关系，互相增加味道。

但萝卜最钟情的老公还是羊肉，羊肉可以让萝卜更加风骚惹人。我曾与朋友多次吃过萝卜炖羊肉，最后往往是萝卜吃光了，羊肉还剩下不少，可见羊肉滋润下的萝卜有多么让人喜欢。

如果萝卜是一个小情人的话，属于很少让肉类的老公烦恼的那种：很清爽端庄、可人而不粘人，站在肉内男人身边，自有一种特别的韵味。

萝卜与肉的关系让我想到张爱玲与胡兰成，当然是他们热恋的时候，那时候的张就像一个清清白白的萝卜，偎依在胡兰成的怀里：生吃脆甜，熟吃柔甘。

张爱玲记得她在上海与母亲同住时，常去对街的舅舅家吃饭，而每每母亲都会带一份清炒的新鲜苋菜。在张的笔下，这道菜是色彩丰富，性感怡人的：“苋菜上市的季节，我总是捧一碗乌油油紫红夹墨绿丝的苋菜，里面一颗颗肥白的蒜瓣染成浅粉色。在天光下过街，像捧着一盆常见的不知名的西洋盆栽，小粉红花，斑斑点点

点暗红苔绿相同的锯齿边大尖叶子，朱翠离披，不过这花不香，没有热呼呼的苋菜香。”

张爱玲对苋菜的把握绝对是美食家级别的，她说：“炒苋菜没蒜，简直不值一炒。”蒜瓣在这道江南鲜味中，是充当小蜜的角色。

与上海的称呼不同，我们老家西阳把苋菜叫做焯菜或者叫做天仙米。焯菜这一说法很古老，《本草纲目》中就说：“焯菜生南地，田园中小炒也。”

张对苋菜非常有画面感的这段描述，一下子勾起了我的记忆，小时候母亲给我们做苋菜，加了一点醋炒，可以把饭拌的非常红而且香。

把米饭染红了吃，对于孩子们来说，很有乐趣，可以增加食欲。苋菜不仅是美食，还是良药，中医认为它清热解毒，可以收敛止血。记得小时候我拉肚子，母亲就用醋溜苋菜加比平常更多的蒜，让我吃，一般吃两顿拉肚子就好了。清代名医王世雄有部《随意居饮食谱》，是著名的食疗书，其中提到苋菜时说它：“补气清热明目，滑胎，利大小肠。”还提到做法，蒸苋菜、苋菜汤、烩苋菜等。烩苋菜头的做法是：苋菜头加鸭蛋白、鸡汤煨。味道更是鲜美。

苋菜是江西南南一带常见的青菜，在川菜、粤菜、淮扬菜中都有出名的菜式，比如川菜中有一道“红柿绿苋”，是用酿有肉的红红柿配苋菜做汤；粤菜中有一道“蟹蓉烩苋菜”，具体做法是把苋菜洗净，用热水余熟，蟹肉洗净，加一点牛奶和蛋清调成蟹蓉，油锅烹入料酒后，下黑胡椒、盐，下苋菜、蟹蓉、勾芡，同时下牛奶，盛碗后再撒上火腿末成菜。

苋菜本是野菜，后来才成田园清蔬。野苋菜味道更加，清人顾仲在他的《养小录》蔬之属中提到“灰苋菜，熟食，炒、拌俱可，胜家茭，火证者宜之。”苋菜实际上分红绿两种，清人薛宝成《素食说略》记：“苋菜有红、绿两种，以香油炒过，加高汤煨之”，这种做法也很妙，因为先炒再煨更能使之香浓，更突显苋菜的鲜美。

张爱玲在小说《心经》中有段描写许太太对老妈子说，开饭吧，就我和小姐两个人，桌子上的荷叶粉蒸肉用不着给老父留着的，我们先吃。

这里提到的粉蒸肉，特别是荷叶粉蒸肉是地道的江南美食，也是张爱玲最好的“那一口”，她爱吃粉蒸肉已经到了哲学层面，她曾说，上海女人像粉蒸肉，广东女人像糖醋排骨。

爆笑版“犯罪实录”——

# 只有警察知道

□ 马拓

11 “现在还不能完全相信。一个精神科的大夫，可不仅仅要掌握几个药品名称和打针的手法。如果你能告诉我平时你是怎么工作的，我就相信你。”

“我……我每天早上给病人测体温、量血压，饭前安排他们吃药，如果遇到有人发病发狂，就给他们上约束带……”

“除了这些呢？”

“除了这些……”他开始左顾右盼，眼珠子来回乱转，“除了这些，我还给他们打针，带他们放风……”

“那我问你，你们医院的病人都来自哪里？”

他眼珠转得更厉害了，嘴却像封了胶，半天不动。

“如果是公安局送来的病人，你们都需要走什么程序？你怎么和病人的原籍联系？如果是救助站或福利院送来的病人，你们怎么接收？如果是家属送来的患者，又需要什么手续？”薛队像连珠炮一样发问，我感觉对方挨不了多少枪了。

“我就是刘攀友！你们为什么不相信我？你们这群笨警察、庸医！”忽然他一改之前的虚弱无力，嗓门儿大得震天。实在无法想象一个中度烧伤的患者竟有如此旺盛的精力。

不知道那帮人有多难伺候……”

医院的精神科大夫后来对我们说：“这个人应该是典型的妄想症。他幻想自己是刘攀友不是一两天了。而且从对这个人的了解来看，他原来应该是学医的，后来可能受了什么刺激，精神不正常了，被送到那里治疗，碰到刘攀友，让他产生了跟对方互换身份的妄想。这在精神疾病里是很常见的。”

从病房里出来，我们坐在走廊的长椅上亢奋地探讨起来。两个精神病人现了身，案件似乎取得了相当大的进展。宋琦从外面买来了盒饭，我们一边吃一边分析：“方涛是假的，那么刚才那个刘攀友也是假的。现在又有了一个问题：沈京到底何许人也？他为什么突然冒出来做了伪证？难道说这起着火事件背后，真的有什么不可告人的阴谋？”

现在找不到沈京了。他就像是水里的蛤蟆，冒了一下头，咕呱了两声，就缩回去了。这可不行，甭管他是故意捣乱还是有什么别的目的，做伪证可是要负法律责任的。薛队边嚼着米饭边部署：“继续给我找那个沈京，必须找到这家伙。我老是觉得这起着火不是那么简单的事儿。”

苏玉甫说：“队长，第一个幸存者的病房就在隔壁，咱们过去看看吗？”薛队扔了饭盒，说：“去看看，去看看。我还真有话想跟他聊聊。”

第一个幸存者还在输液，见我们进来，很恭敬地跟薛队打了招呼，并从容地称呼我为“孙警官”。他的记性还不错。

薛队说：“刘攀友，你仔细想想，之前给你看的那张严重烧伤的患者的照片，也就是你说被救助站送到医院的那个病人，还有没有其他特征？他为什么疑似精神病？”

这个刘攀友瞧着天花板想了一下，说：“您要是这么问，我倒是想起一点儿……我跟他聊过，他以前好像是学医的，在读博士时压力太大，落下了病根儿，从业后没两年就彻底发病了，然后就一直接受治疗。好像是妄想症，在医院他和我接触最多，也愿意跟我探讨医学常识，所以可能会把自己幻想成是病院的大夫吧。”

这么一理似乎什么都顺理成章了。薛队坐着半天没言语，自顾自想着什么，下意识要点头，被护士制止了。护士满脸愠怒，一边给刘攀友打针一边说：“警察同志，你们不会跟刚才在隔壁似的，又弄出那么大动静吧？病人需要休息，你们总这样可不行！”

听她这么一说，薛队立马站了起来。护士以为薛队怒了，正愣着，没想到薛队上前握着她的手说：“谢谢，护士！”护士于笑半天，挤出一句：“知……知错就改就是好同志。”